
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

 
•  Osadní výbor v Libhošti zve občany na Obecní ples spojený s 

pochováním basy , který se uskuteční v pátek 8. února  v 19 hodin v sále 
na Fojtství. Hraje skupina STERN. Vstupné činí 30,-Kč. Připravena je 
netradiční tombola. Srdečně zvou pořadatelé. 

 
•  Během měsíce ledna  proběhlo místní šetření v obci s panem Rivcem a 

projektantem ve věci rozší ření po čtu sloup ů veřejného osv ětlení .  
 
•  Upozorňujeme občany, kteří jsou již napojeni na I. etapu kanalizace a 

jejichž přístupová cesta byla již opravena nebo nemají cestu stále  
opravenou, nechť nahlásí  závady či nedostatky vzniklé po oprav ě  v 
květiná řství Pet ře Blažkové . MěÚ vyhovuje žádosti  p. Lacinové o 
provedení prohloubení a vyčištění příkopu u sportovního hřiště. 

 
•  Osadní výbor zaslal Petici - nesouhlas s vedením obslužné komunikace 

přes Libhošť do Poslanecké sn ěmovny , kde byla doručena a předána  
dne 9.1.2008. 

 
•  Dne 21.1.2008 proběhlo s poslancem Ing. Pavlem Hrn čířem  

informativní jednání a seznámení s navrhovaným  řešením obslužné 
komunikace při rekonstrukci silnice 1/48 na R48. 

 

Ročník X. číslo 2 – Únor 2008 
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Je to výzva!  Vyhraje jen jedna! 
 

Takové a ještě jiné slogany 
můžete v posledních dnech slýchat 
v reklamách na televizní stanici NOVA. 
Upoutávají na blížící se finále soutěže 
o nejkrásnější  Českou miss . Díky této 
soutěži se probojovala do finále i 
bývalá žačka naší základní školy 
v Libhošti Lucie Matušová . Skromná, 
nenápadná dívenka, která svou pílí a 
cílevědomostí si splnila sen mnoha 
dívek. V Libhošti Lucie prošla 
mateřskou školou i základní školou. 
V případě Lucky určitě platí pravidlo, 
že i z malé školičky může vyjít malá 
hvězdička, která v budoucím životě 

zazáří jako velká hvězda. Jsme velice potěšeni, že Lucie reprezentuje naši 
obec a všichni jí držíme palce. 

Dagmar Michálková 

 
 

Punkrockový koncert v Libhošti 
 

Jana Roszková 
 

Máte rádi punk nebo rock? Pak si jistě nenecháte ujít punkrockový 
koncert, který se bude konat v únoru, v sále u Kolářů. Uvidíte a uslyšíte kapely 
punkového a rockového stylu, jako je From Our Hands  nebo NSOS. 

From Our Hands  je kapela, která pochází ze Slovenska a stává se u nás 
velice populární. Má čtyři členy: Matej Hotka (zpěv, kytara), Riso Klimo (basa), 
Matej Turcer (kytara) a Miro Simonic (bicí). Původně působili v kapele 
Transpanama, ale v roce 2005 došlo k rozpadu kapely. Kluci ale své nástroje 
nezahodili a místo toho se zavřeli na dva roky do zkušebny. A výsledek? Aniž 
by odehráli jediný koncert, dostali nabídku dělat předskokany slavné americké 
kapele From Autumn To Ashes na jejím pražském koncertě. I když nemají 

Z OBECNÍHO DĚNÍ 
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žádné CD, stávají se čím dál víc slavnějšími a známějšími. V Libhošti odehrají 
teprve svůj 5 koncert v České republice. 

Dalším účinkujícím je představitel typického punkrocku, kapela NSOS 
z Přerova. Vznikla v roce 2000, kdy se dala dohromady parta lidí 
z přerovského gymnázia a založila kapelu pod názvem Priceless Advice, 
tehdy ještě vyznávající styl grunge. Postupem času se kapela, tak jak se 
vyvíjela a měnila osazení, přeorientovala na punkrock a změnila název na 
NSOS. Začíná jezdit po koncertech a zkouší nahrát demo, což se jim podaří 
až v létě 2006. To už má za sebou pravidelné koncertování. V roce 2007 se 
jim daří nahrát, společně s další kapelou Punkhart, regulérní album „Split CD“. 
Kapela koncertuje, jezdí po festivalech a objela, jako předkapela, moravskou 
část turné kapely Clou. V současné době má čtyři členy: Ota Dokoupil (zpěv, 
kytara), Martin Cagaš (zpěv, basa), Mirek Svoboda (bicí) a Tom Valouch 
(zpěv, kytara).   

Dále pak na tomto koncertě vystoupí kapela Zařvi Dve ře. Kapela 
pocházející z Ostravy vznikla v roce 2003 a původně se věnovala stylu Hip 
hop. Členové kapely jsou Leksa (zpěv, kytara), Jiřis (kytara), Radek (basa), 
Botis (bicí). Minulý rok vydali CD s názvem EP 2007, a mají za sebou přes sto 
koncertů.  

Koncert se uskuteční 23. února 2008 v sále Pohostinství u Kolá řů a 
docela se na to těším a myslím si, že i mnoho ostatních, protože živá hudba 
má vždycky něco do sebe. Navíc tyto kapely nejsou žádní amatéři, ale skupiny 
ze zkušenostmi a mnoha fanoušky.  

 

Hlavním organizátorem a tvůrcem myšlenky je 
Martin Ermis , který již podobný koncert u nás  
uskutečnil. Je nutno říct, že Martin hraje na kytaru 
v místní kapele a doufejme, že se brzy dočkáme 
koncertu i od nich. Položila jsem mu také pár otázek 
ohledně připravovaného koncertu.  

 
Martine, jak t ě napadlo p řipravit tento koncert? 
Z velice jednoduchého důvodu. Žijeme tak, jak žít 
chceme, a to je punk-rock. Myslím, že pořádání 

tohoto koncertu je zcela na místě, už i proto, že se zde nepořádají žádné 
zajímavé akce pro naši generaci. 

Proč práv ě koncert ve stylu punkrock? 
Proč právě punkrock? Protože je to velice dynamická hudba, která už delší 
dobu zažívá velký rozmach a z osobních důvodů, jelikož mám k této hudbě 
velice blízký vztah. Chápu, že někomu se tato hudební oblast zrovna 
nezamlouvá, kvůli jejímu extravagantnímu stylu, ale člověk nemůže odsuzovat 
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něco, co nezná, takže tento koncert plní i účel seznámit nezasvěcené 
odsuzovatele s podobnou hudbou. 

Jak náro čné jsou p řípravy koncertu? 
Je třeba zajistit  pár věcí, ale není to zas tak náročné. Kapely se musí 
shodnout na termínu, pak se zařídí pár technických drobností, jako je 
nahlášení akce na úřadech, zajištění zvukaře atd. 

Proč si vybral zrovna tyto kapely From Our Hands nebo N SOS? 
Tyto kapely jsou velmi uznávané v tomto žánru a mají velkou řadu zkušeností, 
tudíž jejich vystoupení je kvalitní a hlavně skvělá podívaná. 

Kolik skladeb uslyšíme? A jak dlouho bude koncert t rvat? 
Kolik skladem uslyšíme, to bohužel nevím, protože  záleží na kapelách, kolik 
si toho připraví. Většinou ale každá kapela vystupuje v rozmezí asi jedné 
hodiny. Musí se samozřejmě počítat s tím, že kapely se poté střídají, což 
zabere taky nějaký čas, potřebný k výměně aparatury. 
 
Jaká si myslíš, že bude ú čast lidí na koncert ě? 
To je opravdu těžko odhadnout, ale vím, že tyto kapely mají spoustu příznivců 
na mnoha místech a jejich fanoušci je doprovází prakticky všude, díky 
seznamu koncertů na internetu. Z bližšího okolí a Libhoště taky čekám 
slušnou účast, protože, jak jsem řekl, tyto kapely nejsou žádní nováčci a tato 
hudba je velice atraktivní u mladší i střední generace.  

Plánuješ v budoucnu p řipravit zase n ějaký koncert nebo akci? 
Pokud vše dopadne dle očekávání a uvidím zájem, tak určitě se podobné akce 
opakovat budou.  
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Na „císa řskou“ se po více jak 
200 letech vrátilo mýto 

 
Oldřich Sobek 

 
S výstavbou tzv. „císařských“ silnic bylo započato už na začátku 40. let 

18. století za panování císařovny Marie Terezie. Když  Rakousko získalo při 
tzv. druhém dělení Polska oblast kolem Haliče s Krakovem až ke Lvovu, 
započala se urychleně stavět komunikace, která tato nově získaná území 
komunikačně napojila na rakouskou cestní síť a zajišťovala přímé spojení 
s říšskou metropolí. Silnice spojovala Vídeň s Těšínem, Krakovem a s územím 
až k Haliči. Projekt počítal s jejím strategickým významem, při vojenském 
využití se mělo uplatnit především dělostřelectvo. Trasa nově budované silnice 
proto v mnoha případech procházela terénem s četnými kopečky, ale i 
pořádnými kopci (Rychaltice, Šibeňák u Příbora, Libhošť, Starojický kopec, 
tak, aby bylo možno za pomoci dělostřelectva ovládat prostor Moravské brány. 
Přes Libhošť byla silnice stavěna v r. 1784. Její výstavba se stala mimořádnou 
pracovní příležitostí pro Libhošťany. Václav Kotek , prvý libhošťský učitel, 
zaznamenal ve své kronice obce, že na stavbě především si p řivyd ělávali 
sedláci s ko ňskými potahy, kte ří vozili pot řebný materiál (kámen, písek, 
vápno, cement aj.). Kámen, který se teprve na míst ě roztloukal na „št ět“, 
se dovážel z lomu na Libhoš ťské hůrce, taktéž písek se bral z místních 
zdroj ů.  

Původní "císařská" (I/48) se po zprovoznění obchvatu změnila na silnici  III.třídy s 
místním provozem. 
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Silnici využívalo vojsko, kupci, ale zejména formani s nákladem solí ze 
solných dolů ve Věličce. Kvetl ale i obchod se suknem od novojičínských 
soukeníků. Zprovoznění císařské silnice znamenalo významný obrat v životě 
obce. Libhošť zažil nebývalý rozvoj řemesel. Především to byli kováři, koláři a 
sedláři (dělali postroje a chomouty pro koně) a hostinští. Velmi se dařilo např. 
kováři Petru Nedomovi , který ve velkém začal vyrábět kočáry (bryčky), které 
šly velice dobře na odbyt až do Ruska. Sedláci, kterým se najednou nabízel 
lehčí způsob živobytí, začali zanedbávat své polnosti. Přikupovali koně a jako 
formani zajížděli i do vzdálených míst, kde dováželi seno, oves a jiné potřeby 
do vojenských posádek v okolí Olomouce i dále. Na zpáteční cestě byli rovněž 
dostatečně vytížení nejrůznějším zbožím. Poskytovali také formanům časté 
přípřeže ve velkých kopcích, což si pochopitelně také účtovali. V té době naše 
obec proslula produkcí velkého množství vysoce ceněného kvalitního sena. 
Tato skutečnost se promítla i do oficiální pečeti obce (ženská postava 
s hráběmi).  

Průjezd na takové to frekventované silnicí byl ale zpoplatněn. Na 
určených místech byly zbudovány závory a celnice. V naší blízkostí stála 
celnice v kopečku za lesem Roveň, před vjezdem do Nového Jičína, přibližně 
asi v místě, kde je dnes čerpací stanice pohonných hmot. Kolem roku 1880 byl 
na tuto celnici přeřazen (do výslužby) Jan Sobek st. z T řanovic , který sloužil 
jako rakouský financ ve Slezsku. V Libhošti zakoupil dům č.p. 146, v něm zřídil 
obchod, později hospodu. Dodnes v Libhošti pamětníci označují místo, kde 
stála celnice se závorou, „Na Šraňku“.  

Po silnici se v průběhu staletí přesunovaly obrovské armády v několika  
válečných konfliktech. Nejdříve to byly v letech 1798 – 1815 přesuny ruských 
vojsk za napoleonských válek, v r. 1866 se po silnici pohybovalo rakouské a 
pruské vojsko za války s Pruskem (Libhoš ť byl Prusy obsazen) . Silnice 
vydržela i obrovský nápor vojenské techniky za 1. a 2. světové války. Její 
kolaps přišel až po kruté zimě v r. 1963 – 64. Stalo se tak v důsledku silných 
mrazů, solení vozovky, zanedbání údržby – hlavně čistění příkop. Tím hlavním 
důvodem ale byl značný nárůst dopravy a celkové tonáže. Na silnici, kde 
nebyly léta čištěny příkopy, se v jejím podloží nahromadila voda a vytvořily se 
na mnoha místech tzv. „námrazky“. V důsledku značného dopravního zatížení 
se silnice na jaře změnila v rozmoklou past na projíždějící auta.  

Pracovníci správy silnic v Novém Jičíně vzniklému problému operativně 
čelili vybagrováním postižených míst do velkých hloubek. Výkopy byly 
okamžitě zaváženy makadamem a zaválcovány. Vše se provádělo za plného 
provozu, sám jsem u celé akce asistoval a dodnes se divím, že nedošlo 
k žádné větší havárce. Bylo jasné, že silnice je za zvyšujícího se provozu 
odepsaná. Urychleně bylo hledáno řešení v plánování a projektování 
„obchvatu“ Libhoště. Odsouhlasen byl projekt tzv. „malého“ obchvatu, který 
obcházel obec po okraji její zástavby. Varianta „velkého obchvatu“ neprošla 
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pro finanční náročnost a značný záběr zemědělské půdy. Obchvat si vyžádal 
poměrně velký zásah do vzhledu krajiny a vodního režimu. Bylo nutno 
přemístit značné množství zeminy, došlo k vybudování četných zářezů i 
náspů. Problém s Velkým kopcem na k.ú. Rybí byl  vyřešen přemostěním 
celého údolí (jde o jeden z pravostranných přítoků Bartošovického potoka). 
Vznikl zde most, který v dané době byl nejdelší na Moravě. Zbytek původní 
císařské sinice v zastavěné části obce se změnil na silnici III. tř. s místním 
provozem. Obec si oddechla.  

Jak se nyní 
ukazuje, ne na 
dlouho. Nárůst 
dopravy 
v celosvětovém 
měřítku neustále 
stoupá a nemohl 
se vyhnout ani 
naší „císařské“. 
Dokonce to došlo 
tak daleko, že 
silnice se za 
několik posled- 
ních let stala 
„silnicí smrti“. 
Naši císařskou 
čeká další 
rekonstrukce, 
která, jak se zdá, opět negativně zasáhne do života obyvatel obce. Libhošťané 
začali bránit své životní prostředí a zdá se, že i úspěšně. Dlouhodobě 
neudržitelnému množství investic do staveb a údržby silniční sítě se začíná 
bránit ale stát i  společnost. Dosavadní výhodná dopravní spojení začal 
zpoplatňovat. V prvé řadě jde o kamióny, které se nejvíce podílejí na 
opotřebování silnic i na zvýšeném počtu havárií s těžkými, až tragickými 
následky. Na naši císařskou se po více jak dvou stech letech vrátilo mýto! 
Přesto se cosi změnilo. Na silnici už nečeká „mýtný“, aby osobně pozdravil 
formana, požádal o zaplacení a zdvořile zasalutoval po zdvižení závory. 
Moderní, elektronicky ovládaná mýtná brána si poradí sama. Od 1. ledna 2008  
mýtná brána začala „vybírat“ mýto i na naší staré známé císařské silnici. Kolik 
tak asi za svůj první rok činnosti vybere peněz? Podle zákona by takto získané 
peníze měly naplňovat Fond dopravy .    
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Tříkrálová sbírka 
 

V pátek 4. a v sobotu 5.ledna proběhla v Libhošti tříkrálová sbírka. Byla 
velká zima, ale i přesto se mnozí vydali do vesnice, aby pomohli těm, na které 
si mnohdy ani nevzpomeneme. Právě o tom tříkrálová sbírka je. Nikdo z nás si 
nedokáže představit, čím vším si prošli lidé, kteří nemají domov nebo co 
prožívaly matky s dětmi předtím, než našly pomoc v domově pro matky s 
dětmi. A právě pro ně je letošní sbírka určena. Myslím si, že i malá částka 
může někomu nepředstavitelně pomoci. Měli jsme hezký pocit z toho, že za 
přispění spoluobčanů můžeme zmírnit pocit beznaděje těch nejpotřebnějších a 
neohlížet se jen na sebe. Jak jsme začali zpívat před domem a někdo vyšel, 
byli jsme vždy mile přivítáni a po přispění do kasičky jsme věděli, že jim osud 
lidí, kteří se ocitli v nesnázích není lhostejný. 

 
Můj první zážitek tříkrálové sbírky je obrovský.                

Romana Blažková 
 
 
 
Koledníci 
8-009/207 Romana Blažková-J.Boháčová,A.Blažková,K.Michálková,                 4767Kč  
8-009/202 Anežka Hanzelková-T.Skalíková,A.Míčková,A.Chau,                          5483Kč 
8-009/204 Pavla Kvitová-M.Bartošová,M.Kvitová,V.Horáčková,                         11554Kč 
8-009/205 Marta Kvitová-J.Trčka,J.Vavris,T.Xvan Hieu                                      10359Kč 
8-009/206 Ludmila a Martina Škarková-S.Šimičková,M.Bukorová,J.Bukorová. 10690Kč 
8-009/203 Marie Pístecká-M.Bolom,M.Bolomová,R.Horáček.                              3760Kč 

 
 

Co se děje u zahrádká řů 
  

Dne 19.1.2008 se v sále na Fojtství uskutečnil tradiční Zahrádká řský 
ples , kterým naše místní organizace vstoupila do jubilejního – 50. roku svého 
trvání. 

Po mnoha letech byla účast na plese vysoká, neboť překročila 100 
návštěvníků (přesně 110), převážně velmi spokojených. Ke spokojenosti 
přispěla i hudební skupina “A je to!” pod vedením Jiřího Rymla. Krátký taneční 
program, o který se postarala děvčata z kopřivnické taneční skupiny vedené 
paní Dratvovou, byl přijat dlouhotrvajícím potleskem. Hlavně jejich druhá 
skladba, velice rytmická, inspirovaná cikánským folklórem, navodila tu 
správnou taneční atmosféru a snahu mnoha účastníků dokázat, že to taky 
dovedeme. Dobrou náladu umocnilo i to, že bylo něco dobrého na zub, jak od 
masa, tak i od sladkého, bylo co pít a hlavně – bylo toho dost pro všechny. 
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Organizátoři děkují všem, kteří jednak přijali naše pozvání a účastnili se 
zábavy, ale i těm, kteří obětavě stáli za přípravou a zabezpečením plesu. 
Děvčatům, které vyrobil ty vynikající sladkosti, mistru kuchaři za guláš a taky 
děvčatům, které si při obsluze prošoupaly boty. 

 Dne 20.1.2008 se uskutečnila výro ční členská sch ůze, kde se 
bilancovalo, co se udělalo, co ne, co se povedlo a co méně. Taky byl schválen 
plán pro nadcházející období, mimo jiné i plán, kam bychom se chtěli podívat 
a co navštívit. O všech těchto akcích vás budeme informovat i na stránkách 
Libhošťského zpravodaje. 

 Za ZO ČZS 
Rudolf Šindler  

 
 
 

 

 

Z jednání samosprávných orgán ů města 
 

Zastupitelstvo města Nový Jičín se sešlo na svém 9. zasedání dne 
19.12.2007. V úvodu jednání vzali zastupitelé na vědomí Zprávu o kontrole 
pln ění 8. zasedání ZM . Schválili poskytnutí příspěvku Basketbalovému klubu 
Nový Jičín ve výši 1,5 milionu Kč ročně v letech 2008 – 2010.  Poskytnutí této 
dotace je podmíněno umístěním prvního družstva mužů do 6. místa v  Mattoni 
národní basketbalové lize.  Schválili také poskytnutí příspěvku ve výši 300.000 
Kč Římskokatolické farnosti Nový Jičín na opravu havarijního stavu střechy 
fary v Novém Jičíně. 

Nejdůležitějším bodem jednání bylo schválení rozpo čtu m ěsta na rok 
2008 a rozpočtového výhledu na léta 2009-2017. Celkové výdaje by v příštím 
roce měly dosáhnout výše 429.416,97 tis. Kč, příjmy 432.255,07 tis. Kč. Zde 
odkazujeme na plné znění usnesení na webových stránkách města  
www.novyjicin.cz a na finančním odboru MěÚ Nový Jičín.  

 
Zastupitelé dále přidělili grantové p říspěvky  organizacím a fyzickým  

osobám. Celkem bylo rozděleno 8.715.000 Kč v pěti grantových okruzích. 
Největší grant, a to ve výši 5.034.000 Kč, získala Tělovýchovná jednota Nový 
Jičín. K rozdělení v rámci dodatečně vyhlášeného okruhu 3.2. (připravuje se 
na 1. pololetí roku 2008) zbývá navíc částka 1.044 tis. Kč.  

 
Byla projednána obsáhlá finanční a  majetkoprávní problematika (zde se 

odvoláváme na plné znění usnesení RM). Podrobnější informace jsou 
k nahlédnutí na webových stránkách města a úřední desce. 

INFORMACE Z M ěÚ NOVÝ JIČ ÍN 
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Dále byly na programu bytové záležitosti a také zde se odvoláváme na 
plné znění usnesení uveřejněné na webových stránkách města a úřední 
desce.  

Zastupitelstvem byla vzata na vědomí Zpráva o kontrolách provedených 
kontrolním výborem, a to jednak kontrola pořadníku pro přidělování bytů, a 
jednak kontrola smluvních vztahů se společností Dalkia.  

Byla vydána obecně závazná vyhláška (OZV) č. 7/2007, kterou se mění 
OZV č. 3/2004 o místních poplatcích. 

Zastupitelé také schválili OZV č. 8/2007 o místním poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů, jehož výše pro rok 2008 bude 456 Kč za poplatníka. 

Dále byl schválen „Strategický plán rozvoje města Nového Jičína pro 
období 2007–2013“. V závěru jednání vzali na vědomí informace o postupu 
prací na rekonstrukci Masarykova náměstí a schválili termíny jednání ZM na 
rok 2008.     
 

Mgr. Hana Sirotová 
 
 

Město má již schválený rozpo čet na rok 2008 a 
aktualizovaný strategický plán m ěsta na období 

2007-2013 
 

Zastupitelstvo města na svém posledním zasedání dne 19.12.2007 
schválilo rozpočet na rok 2008. Jelikož se tento způsob praktikuje již pátým 
rokem, je tím dána výhoda, že město nemusí mít schválené rozpočtové 
provizorium a že financování města přechází z roku na rok plynule bez větších 
výkyvů a jsou zajištěny prostředky na služby a investiční akce v plné výši. 
Rozpočet pro rok 2008 byl sestaven dle nově navržených zásad, které byly 
projednány i orgány města. Tím bylo dosaženo, že rozpočet byl navržen a 
schválen jako mírně přebytkový  ve výši 429,416.970,- Kč v oblasti příjmů i 
výdajů s rezervou 3,9 mil. . Důležitá je skutečnost, že nebylo nutné jako 
v uplynulých letech zapojení finanční rezervy města. Město Nový Jičín má 
zdravou ekonomiku s nulovou dluhovou službou a drobné splácení je jen 
v rámci splácení státní podpory formou zvýhodněných úvěrů u některých 
nákladných investic v oblasti vybudování nových kanalizačních sítí (Žilina, 
Libhošt). Věříme, že i v dalším období  se  nám bude dařit v podpoře a zisku 
dotačních titulů z EU a ČR, na připravené  a zpracovávané projekty města 
v různých oblastech našeho života. Jako jednou z priorit 2008-2009 je projekt 
„Rekonstrukce  Masarykova nám ěstí v Novém Ji číně“ , které po této 
probíhající Martinské zimě zaznamenalo již poslední a rozhodující újmu na 
daném stavu. Další připravované projekty vycházejí z již nově schváleného 
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Strategického plánu rozvoje města – akčního plánu a dotýkají se různých 
oblastí. Například v oblasti sociální to bude budování denního stacionáře pro 
zdravotně a mentálně postižené občany v m. č. Žilina (bývalá ZŠ), na kterém 
se bude podílet také Moravskoslezský kraj, Sdružení mentálně postižených a 
Slezská diakonie. Jedním z dalších projektů  je „Novoji čínské vzd ělávací a 
podnikatelské centrum“  které by mělo vzniknout v bývalé ZŠ na Bohuslava 
Martinů. Jeho hlavním úkolem bude podpora oblasti vzdělávání jak pro širokou 
veřejnost (SŠ a VŠ), tak pro podnikatelskou sféru (podnikatelský inkubátor) a 
tím se podílet na dalším snižování nezaměstnanosti našeho regionu. Tento 
projekt bude ve spolupráci města Nový Jičín, VIZE, Vysoká škola podnikání 
a.s., EDUCA – SOŠ aj.. Také v oblasti služeb je připravován projekt 
„Rekonstrukce sportovního areálu“  týkající se areálu stadionu v Novém 
Jičíně a jeho okolí, kde by za evropské peníze měla být vybudována nová 
sportoviště (hřiště, in-line dráhy, skeat areál. víceučelové hřiště, minigolf, 
šatny a zázemí pro tyto služby), které budou sloužit sportům i naší veřejnosti. 
Na tomto projektu se budou společně s městem podílet  i TJ Nový Jičín, 
sportovní subjekty aj.. Jedním z dalších oblastí je v oblasti brownfields projekt 
„P říprava území v lokalit ě Bezru čova“, kde bude za prostředky EU toto 
území vyčištěno a připraveno pro další využití (bytová výstavba a služby). 
Taktéž ve spolupráci se soukromou firmou se připravuje projekt další bytové 
výstavby v lokalitě Bohuslava Martinů (130 bytů). Město dále připravuje 
pokračování „Regenerace panelových sídliš ť“ , kde po pokračování 
v Loučce budou připravené i projekty dalších sídlištních celků na území města 
(Dlouhá-Palackého-Anenská, Bezručova-Revoluční-U Jičínky). Probíhá také 
příprava projektu „Komplexní rekonstrukce vybraných dom ů“, „Budování 
a značení cyklostezek“, „Budování infrastruktury v pr ůmyslovém parku – 
plocha P1“ (10 ha) aj.  

Zároveň s těmito připravovanými projekty bude probíhat i velmi rozsáhlá 
akce v oblasti životního prostředí - čištění odpadních vod, kde je město 
zastoupeno v dobrovolném svazku obcí regionu Novojičínska a kde je již 
připraven projekt za 600 mil. Kč, v němž má naše město podíl nákladů za cca 
160 mil. (kanalizace Žilina II.etapa, Záhumení Loučka). 

Kromě těchto nákladných projektů je naším prioritním úkolem řešení v 
oblasti dopravy na území města (včetně parkování), kde bude prioritou větší 
využití naší MHD a stávajících ploch. Zároveň pokračovat ve zlepšení stavu 
chodníků a komunikací a vytvářet podmínky pro kvalitní údržbu v této oblasti. 
Zároveň se musíme vyrovnat se stále rostoucími náklady v oblasti 
odpadového hospodářství, včetně následného úklidu černých skládek. 
V oblasti zeleně jsou také v běhu nové projekty týkající se vytipovaných lokalit 
na území města. Květinová výzdoba svým každoročním rozšiřováním dává 
našemu městu nové možnosti z pohledu návštěvníků našeho regionu. Věříme, 
že se nám společně podaří toto vše zvládnout ke spokojenosti co nejširší 
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veřejnosti našeho města a že naše město bude i nadále vyhledávaným 
místem v ČR a v Evropě. 

Ing. Vladimír Bárta,  
místostarosta města 

 
 

Finanční prost ředky na grantové okruhy pro rok 
2008 rozděleny 

 
Zastupitelstvo města na svém 9. jednání konaném dne 19. 12. 2007 schválilo 
rozdělení finančních prostředků na grantové okruhy pro rok 2008. 
Celkem bylo rozděleno 8.715.000,- Kč v pěti grantových okruzích: 
 
Grantový okruh  
č.1 činnost subjektů v oblasti sociální a zdravotní péče                  578.000,-Kč  
č.2 kulturní činnost v Novém Jičíně                                                 849.000,-Kč 
č. 3 sportovní činnost v Novém Jičíně                                         6.656.000,-Kč     
z toho: 

3.1 Provoz a údržba tělovýchovných a sportovních zařízení, zajišťování podmínek 
pro činnost (nájmy atp.)                                                                        6.000.000,-Kč 
3.2 Podpora pravidelné sportovní činnosti dětí a mládeže                      456.000,-Kč 
3.3 Jednorázové sportovní akce na území města                                   200.000,-Kč 

č.4 ostatní volnočasové aktivity a aktivity škol                               232.000,-Kč 
č.5 činnost spolků a zájmových sdružení                                      400.000,-Kč 
celkem                                                                                    8.715.000,-Kč 
 
Největší grant, a to ve výši 5.034.000,- Kč, získala Tělovýchovná jednota Nový 
Jičín. K rozdělení v rámci dodatečně vyhlášeného okruhu 3.2. (připravuje se 
na 1. pololetí roku 2008) zbývá navíc částka 1.044 tis. Kč. 

Mgr. Hana Sirotová  

 
 

Czech POINT - Rejst řík trest ů 
 

Vydávání výpis ů z rejst říku trest ů je první agendou, která p řistupuje 
k neve řejné evidenci informa čního systému ve řejné správy. To 
samoz řejmě s sebou nese zvýšené nároky na bezpe čnost komunikace, 
musí se ov ěřit totožnost žadatele. P řesto bude obsluha pracovišt ě Czech 
POINT pracovat s jednoduchým formulá řem podobn ě jako je to u 
stávajících registr ů. 
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Podle §11a odst. 1 zákona č. 269/1994S. o Rejstříku trestů v platném 
znění, lze vydat výpis z evidence Rejstříku trestů osobě, které se výpis týká, 
pouze na základě písemné žádosti (Tuto žádost vyplňuje elektronicky na 
pracovišti Czech POINT zaměstnanec města). Osoba, které lze na pracovišti 
Czech POINT výpis vydat, musí mít platný doklad totožnosti a musí mít 
přiděleno rodné číslo. To znamená, že výpis se může vydat i cizincům, kteří 
mají například trvalé bydliště v České republice. Od 1.1.2008 zatím není 
možné na pracovištích Czech POINT vydávat výpisy zplnomocněncům, kteří 
žádají o výpis z Rejstříku trestů na základě plné moci. 

Totožnost žádající osoby se ověřuje na základě předloženého dokladu 
totožnosti (občanský průkaz nebo cestovní doklad). Předložený doklad se 
nejdříve zkontroluje v databázi neplatných dokladů. Pokud je předložený 
doklad platný, vyplní se formulář žádosti o výpis, a vytiskne se žádost o vydání 
výpisu a žadatel tuto písemnou žádost podepíše. Na základě podepsané 
písemné žádosti, odešle pracovník Czech POINT elektronickou žádost na 
rejstřík trestů, který odpoví buď: 

a) předáním výpisu  (podobně jako u stávajících agend Czech POINT)  

nebo 

b) informací, že „Žádost nemohla být vy řízena elektronicky“.  

Ad a) V případě, že Rejstřík trestů odpoví předáním elektronického 
výpisu, tento výpis se vytiskne, doplní ověřovací doložkou a zkompletuje 
podobně jako u stávajících výpisů. Žadatel na výpisu svým podpisem potvrdí 
převzetí a zaplatí za celý výpis správní poplatek ve výši 50 K č podle zákona 
č. 634/2004 Sb. o správních poplatcích ve znění pozdějších předpisů.  Na 
tento výpis se nevylepuje žádný kolek. 

Ad b) V případě, že žádost nemohla být vyřízena elektronicky a musí být 
manuálně zpracována na pracovišti Rejstříku trestů, musí žadatel o výpis 
požádat způsobem podle §11 odst. 1 zákona č. 269/1994S. o Rejstříku trestů 
v platném znění – tedy formou papírové žádosti. Žadateli lze z formuláře 
Czech POINT vytisknout tuto papírovou žádost. Ověřující úřad dále ověří 
totožnost žadatele a správnost údajů v žádosti, vylepí kolek v hodnotě 50 Kč, 
který hradí žadatel, a pošle tuto žádost k vyřízení na Rejstřík trestů.  
 

Umístění pracoviště Czech POINT na MěÚ v Novém Jičíně: 
Budova radnice (Masarykovo nám. 1/1), kancelá ř číslo 119, tel. 556 
768 262 
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Město Nový Jičín 

vyhlašuje 
dle § 36 zákona č.  561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším 

odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) 
 

Z Á P I S    Ž Á K Ů 
 

DO 1. TŘÍD ZÁKLADNÍCH ŠKOL 
 

V NOVÉM JIČÍNĚ A JEHO MÍSTNÍCH ČÁSTECH PRO ŠKOLNÍ ROK 
2008-2009 

 
Zápis se bude konat 

 
v pátek 8. února 2008 od 14.00 do 18.00 hodin 

 
v základních školách, jejichž obvody jsou stanoveny  dle Obecn ě závazné 
vyhlášky č. 6/2007 o stanovení školských obvod ů základních škol 
zřízených M ěstem Nový Ji čín následovn ě: 
 
a) Pro Základní školu Nový Ji čín, Jubilejní 3  tvoří školský obvod ulice 

Anenská, Budovatelů, Dlouhá, Dolní brána, Gregorova, Josefa Hory, 
Jubilejní, K. Čapka, K. Schwarze, Kollárova, Mendelova, Protifaš. 
bojovníků, Sportovní, U Grasmanky,  Vančurova, Wolkerova; 

pro odloučené pracoviště Dlouhá 56, Nový Ji čín tvoří školský obvod ulice 
B. Martinů, Bratří Jaroňků, Císařská, Jičínská, Ke Svinci , Křenová, 
Lipová, M. Baláše, Mlýnská, Na Drážkách, Na Lani, Palackého, Pod 
Horama, Pod Žlabcem, R. Melče, Tolstého, U Hráze, U Stadionu, V Kútě, 
V. Poláka, Vrchlického, Za Humny, Za Korunou, Za Potokem; 

b) pro Základní školu Nový Ji čín, Komenského 66  tvoří školský obvod 
ulice Bezručova, Dostojevského, Dvořákova, Hoblíkova, Jugoslávská, 
Kostelní, Lidická, Malé náměstí, Nádražní, Na Hliníkách, Na Prachárně, 
Novosady, Riegrova, Rybníčky, Sokolovská, Štursova, U Pstružího 
potoka, Úprkova, Zborovská, Žilinská; část obce Nový Jičín – Straník, 
Žilina; 

c) pro Základní školu Nový Ji čín, Komenského 68  tvoří školský obvod 
ulice Brožíkova, Bulharská, Hřbitovní , Jeremenkova, Jungmannova, 
Komenského, Kpt. Jaroše, Křižíkova, Křížkovského nám., Luční, Lužická, 
Máchova, Msgr. Šrámka, Nábřežní,  Propojovací, Slezská, Svatopluka 
Čecha, Trlicova, U Jičínky, Valašská, Žižkova; 
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d) pro Základní školu Nový Ji čín, Tyršova 1  tvoří školský obvod ulice 28. 
října, 5. května, Boženy Benešové, B. Němcové, Bludovice, Derkova, 
Divadelní, Dobrovského, Dostála Bystřiny, Fibichovo nám., Gen. Hlaďo, 
Havlíčkova, Husova, Janáčkovy sady, Jiráskova, K Archivu, K Nemocnici, 
K Šatlavě, Karla Kryla,  Lesní, Masarykovo nám., Myslbekova, Na Stráni, 
Na Valech, Nerudova, Novellara, Poděbradova, Pod Lipami, Pod Skalkou, 
Přemyslovců, Purkyňova, Resslova, Revoluční, Skalky, Slovanská, 
Smetanovy sady, Suvorovova, Svojsíkova alej, Štefánikova, Tyršova, 
Úzká,  Žerotínova, část obce Nový Jičín - Kojetín; 

e) pro Základní školu a Mate řskou školu Nový Ji čín, Libhoš ť 90 tvoří 
školský obvod část obce Nový Jičín - Libhošť.  

 
Děti s odloženou povinnou školní docházkou přijdou k zápisu do základní 

školy, kde byl dítěti povolen odklad povinné školní docházky. 
Rodiče nebo zákonný zástupce dítěte přinesou k zápisu rodný list dítěte a 

doklad o bydlišti (občanský průkaz rodičů nebo zákonného zástupce). 
Upozorňujeme rodiče, že dle zákona č. 561/2004 Sb. o předškolním, 

základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) 
jsou povinni přihlásit k zápisu k povinné školní docházce všechny děti, které 
do 31. srpna 2008 dosáhnou 6-ti let věku. 

O odložení povinné školní docházky rozhodne ředitel školy na základě 
odborného posouzení příslušného školského poradenského zařízení a 
odborného lékaře. 
 

Mgr. Ivan Týle 
starosta 

 

 

 

MUDr. Adolf Hrstka (1864-1931)  

 
    Oldřich Sobek 
 

Dne 7. března 2004 uplynulo 140 let ode dne, kdy se v Klešticích na 
Chrudimsku narodil významný vlastivědný pracovník našeho kraje, spisovatel, 
ale hlavně organizátor kulturního a společenského života, především však 
horlivý propagátor Štramberka  MUDr. Adolf Hrstka . Jako lékař působil ve 
Štramberku od r. 1893.  Své nové působiště si ihned zamiloval. Učarovala mu 

VÝZNAMNÉ OSOBNOSTI 
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přírodní krása zdejší krajiny i bohatství folklóru, stal se také brzy jeho 
vnímavým a vášnivým sběratelem. Brzy po svém příchodu rozvinul ve 
Štramberku bohatou vlastivědnou a společenskou činnost. Jeho první snahou 
bylo vzbudit o Štramberk co nejširší zájem. Bylo to v období všeobecného 
rozvoje turistiky v českých zemích. Hrstka proto začal intenzivně propagovat 
Štramberk a jeho okolí prostřednictvím článků v novinách a turistických 
časopisech.  

Jeho úsilí začalo přinášet zakrátko 
ovoce. Svou práci ještě zintenzivnil, 
když v r. 1895 založil ve Štramberku 
samostatný odbor Klubu českých 
turistů. Právě jeho prostřednictvím se 
mu dařilo ovlivňovat veškeré zdejší 
kulturní dění. Klub získal do svého 
majetku polozbořenou někdejší hradní 
věž, kterou přebudoval v r. 1904 na 
rozhlednu. „Trúba“ dodnes dominuje 
celému Podbeskydí. Postupně, díky 
jeho propagaci, začalo Štramberk 
navštěvovat mnoho turistů a  zvědavců. 
Prostřednictvím Klubu českých turistů 
Adolf Hrstka zahájil také svoji 
publikační činnost. V r. 1898 vydal 
odbor svou první publikaci „Album  
Valašské “. Bylo  to 39 obrazů s pohledy 
na města, vesnice, zdejší lidi a jejich 
zaměstnání. Úvodní fotografie 

představovala Františka Palackého a jeho rodný domek v Hodslavicích. Díky 
Adolfu Hrstkovi vydal odbor v r. 1920 na svou dobu významné dílo 
„Československá rezervace a národní park Štramberk -K otou č“.  Hrstka 
do ní přetiskl své starší články z Časopisu turistů (Pouti k dřevěným 
kostelíkům, Pozdrav naší Štramberské trúbě aj.) , z Lidových novin (Štramberk 
– Betlém – Worpswede) a doplnil novými články (Štramberk průmyslový, 
Štramberské šátky, Štramberk turistický a Průvodce Štramberkem. ) Napsal 
mnoho článků do různých krajinských novin a pro celkové povznesení kraje 
založil pokrokový týdeník „Lubina “, který vycházel v Příboře. Vlastním 
nákladem vydal v r. 1908 sborník „Naše Krava řsko “.  

MUDr. Adolf Hrstka byl v čilém styku s významnými moravskými malíři. 
Za svého působení ve Štramberku shromáždil také početnou sbírku jejich 
obrazů. Spolu s Bohuslavem Blažkem se přičinil o to, že Štramberk se stal 
významným dostaveníčkem výtvarných umělců, kteří sem od r. 1903 
každoročně uprostřed léta rádi přicházeli na pravidelné výstavy. Výtvarníci, 

MUDr. Hrstka v r. 1914 
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malíři i sochaři se nejen pravidelně zúčastňovali výstavního ruchu, ale svými 
pracemi také umělecky ztvárňovali kouzelnou malebnost města pod „Trúbou“.  

Turistický odbor postavil v r. 1925 v sousedství již stojícího hostince 
turistickou chatu, která dodnes nese název Chata Dr. Adolfa Hrstky.  Díky 
jeho spolupráci s malířem Bohumírem Jaro ňkem  podařilo se umístit v období 
dvacátých let min. stol. na zbytcích hory Kotouče kolem jeskyně Šipky řadu 
soch našich národních velikánů, pamětních desek, gloriet a ukázek lidových 
staveb. Hrstkova vlastenecká činnost vzbuzovala nelibost ve vedoucích 
rakousko-uherských kruzích. V době 1. světové války byl obviněn z velezrady 
a hrozil mu trest smrti. Té unikl jen o pověstný vlásek (viz dále).  

Životopis Dr. Adolfa Hrstky a jeho záslužnou činnost pro Štramberk a 
okolí zpracoval štramberský vlastivědný badatel pan Josef Adamec .  

 

 

Kdo byl MUDr. Adolf Hrstka? 

    Josef Adamec 
 

I když má Štramberk historii opravdu bohatou, přesto nemá mezi svými 
rodáky a obyvateli přebytek osobností se světovým věhlasem, kteří by své 
město natrvalo proslavili. Nedaleký Příbor se může pochlubit Sigmundem 
Freudem, Kopřivnice má svého Zdeňka Buriana - i malá vesnice Ženklava po 
dlouhé době vzpomněla svého rodáka Kristiána Davida, jehož misionářské 
působení přežívá už skoro tři staletí. 

O propagaci a popularizaci svého města se několik rodáků přece přičinilo, 
ale škoda, že lidé žijící dnes ve stínu štramberské Trúby na ně zapomínají. 
Dnes už si jen nejstarší generace vzpomene, že kopřivnickou Tatru vlastně 
proslavil štramberský rodák Ing. Ji ří Hanzelka,  stejná generace si ještě 
pamatuje působení a činnost obětavých Štramberáků Bohuslava Blažka, 
Aloise Dreslera, Cyrila Hykla  st., Františka Kutá če aj. Je škoda, že pamětní 
desky nepřipomínají současníkům významné rodáky jako jsou spisovatel prof. 
Zdeněk Bár nebo prof. Adolf Kellner, od jejichž narození uplynulo v roce 2004 
sto let. 

Dr. Hrstka si v srdcích obyvatel Štramberka zbudoval pomník opravdu 
trvalý. Ani dnešní pokolení by na jeho věhlas nemělo zapomenout. 

Kdo byl dr. Hrstka, jenž se tolik zasloužil o rozvoj Štramberka? Narodil se 
7. března 1864 v Klešicích u Heřmanova Městce, do Štramberka přišel na 
sklonku roku 1893, krátce po promoci na lékařské fakultě České univerzity 
Karlo - Ferdinandovy. Brzy po příchodu se stal jedním z nejaktivnějších 
občanů a po celou dobu svého působení ve Štramberku usiloval o kulturní 
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rozkvět a zvelebení městečka. Už v listopadu 1897 byl Hrstka zvolen prvním 
radním, v roce 1903 náměstkem starosty a v roce 1907 starostou obce. Z 
těchto suchých dat je zřejmé, že většina občanů si svého lékaře opravdu 
vážila. Ale nechejme promluvit pamětníky a dejme slovo dokladům starým 
sedmdesát , osmdesát let. 

Štramberský učitel a národopisný pracovník Cyril Hykel st.  (1896 - 1976) 
vzpomínal: "...psal se rok 1893. Začátkem listopadu toho roku na 
štramberském nádraží vystoupil z vlaku mladý, štíhlý muž vysoké postavy, s 
trochu nazrzlými vlasy. Byl to nový štramberský lékař MUDr. Adolf Hrstka. 
Bylo mu 29 let, když jeho noha poprvé vstoupila na půdu Štramberka. Je to 
půda tvrdá, kamenitá. Těžko se obdělává. Nevěděl tehdy tento mladý lékař, 
jak obtížná a namáhavá práce ho zde očekává a netušil ani, že to bude 
Štramberk, který se mu stane druhým domovem, dražším mu nade vše na 
světě, a který bude alfou i omegou veškeré jeho činnosti. Dr. Hrstka byl člověk 
s neobyčejně vyvinutým citem pro vše krásné. Štramberk mu svou krásou 
učaroval. Zamiloval si i ty štramberské kopečky, neboť věděl, že bez nich by 
městečko bylo jako obraz bez rámu. Snažil se probudit zájem veřejnosti o 
Štramberk. Na pomoc si přibral přítele Bohumíra Jaroňka, malíře z Rožnova. 
A pak oba, Hrstka v novinách a turistických časopisech, Jaroněk zase svými 
obrazy a dřevoryty Štramberka, způsobili, že Štramberk se stal známým nejen 
v tehdejší říši Rakousko - Uherské, ale i v cizině. 

Na svůj příchod do Štramberka dr. Hrstka často vzpomínal. Vykládal o 
tom i na večírku uspořádaném na oslavu jeho šedesátin v roce 1924 na Trúbě: 
-Když jsem vystoupil z vlaku na štramberském nádraží a moje noha poprvé 
vstoupila na štramberskou půdu, rozhlížel jsem se kolem sebe, abych viděl, 
jak moje nové působiště vypadá. Mnoho jsem toho neviděl. Kopečky přede 
mnou, kopečky za mnou. Najednou přistoupí ke mně takový pomenší človíček 
a povídá: „N ějst ě vy ten novy pan dochtor, co ma nastupi ť ve 
Štramberku?“ P řisv ědčil jsem a on pokra čoval: „Toš vy nas bud ětě 
kuryrova ť a ja vas budu lazyrova ť po Štramberku, toš vim o fšeckym, co 
se hd ě šustn ě.“ A bere mi kufr z ruky: „Dajt ě ten kufr. Na dochtora se 
něhodi, aby nosyl kufry...“ A tak jsme vyrazili z nád raží k m ěstu. A  když 
jsme byli v půli kopce nad Novobilským, začal jsem pokašlávat. On se na mne 
podívá a praví: „Něvim, něvim, vy tu  u nas ve Štramberku dluho něpobydětě. 
Matě slabe pluca“. A vidíte, on už je dlouho mrtev a já jsem tady - . 

Dr. Hrstka však po šedesátce ve Štramberku už dlouho 
nepobyl.Dovršením kopy let - oslavil ji sice ještě v plné síle - ho začalo zlobit 
srdce. Ono to byly nakonec přece jen ty štramberské kopečky, které ho 
unavily. A když se nemoc pořád stupňovala, odchází do penze. Začátkem 
roku 1930 se s ním rozloučilo ve slavnostní schůzi štramberské obecní 
zastupitelstvo a on odešel na odpočinek do Ostravy. Ale ani tam na Štramberk 
nezapomněl. Zpočátku sem přijížděl každou neděli. Avšak nemoc se 
zhoršovala a nepomohly ani lázně Poděbrady. Dne 19. května 1931 Hrstka 
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umírá. Urna s jeho popelem byla převezena 25. května do Štramberka a 
uložena na zdejším hřbitově do rodinné hrobky. A tak se i po smrti vrátil dr. 
Hrstka do svého Štramberka, který tolik miloval, a kterému zasvětil celý svůj 
život. 

Dr. Hrstka byl 37 let obvodním lékařem ve Štramberku. Do jeho obvodu 
patřily ještě obce Rybí, Veřovice, Ženklava a Závišice. Neměl auto a obcházel 
pacienty ve Štramberku pěšky. Při obchůzce se vždy stavil k mému otci, 
pekaři, aby na „desátou“ snědl sladký rohlík a zapil jej sklenicí vody. Z 
okolních obcí pro něj přijížděli ponejvíce vozem s košatinou, někdy kočárem, v 
zimě saněmi s košatinou. Za své dlouhodobé praxe zažil hodně veselých 
příhod. Rád na ně vzpomínal a vyprávěl je někdy v kruhu svých přátel ze 
Štramberka a blízkého okolí, kteří se v létě pravidelně scházeli v neděli 
odpoledne na Trúbě. Jednou vyprávěl tuto veselou historku ze Štramberka: -
...jednou ke mn ě přišla babi čka, že prej má v noze gyzd, abych jí na to 
něco p ředepsal. Prohlédl jsem nohu, napsal recept a povídá m: ´Napsal 
jsem vám mast a tou mastí musíte každý den nohu dob ře mazat. Za 
týden se p řijďte ukázat´. Babka odešla do lékárny pro mast. Ve čer na 
Trúb ě si mn ě stěžoval lékárník: ´Poslouchejte, to jsou ale lidé v t om 
Štramberku. P řišla ke mn ě do lékárny jakási babka s receptem na mast. 
Položil jsem recept na st ůl a postavil jsem na n ěj sklen ěné těžítko. Pak 
jsem odešel dozadu d ělat mast. Když jsem se vrátil, babka byla pry č, 
těžítko taky, a na pult ě ležel jen tady ten recept´ a ukázal mi jej. Já jse m 
hned podle receptu poznal, o koho jde, a pravím lék árníkovi: „Po čkejte 
týden, ta ženská ke mn ě přijde a já ji k vám pošlu.“ A opravdu. Za týden 
byla babka u mne v ordinaci. V ruce držela t ěžítko a povídá:“ Pane 
doktore, to je ale divná mas ť. Mažu se s tym cely tyd ěň, masti n ěubyva a 
noha boli co raz tym vjec,“ a podává mi t ěžítko. Já jsem jej vzal, pak jsem 
napsal nový recept a dopis lékárníkovi. Dal jsem ob ojí do obálky a 
zalepil. Pak jsem dal dopis a t ěžítko babce a říkám: „Ták, babi čko, tady 
ten dopis dáte panu lékárníkovi, tu starou mast mu vraťte a on vám za ni 
dá novou“ - .  

Podruhé vyprávěl, co se mu přihodilo v Závišicích: - Bylo to v létě. Přijeli 
pro mě ze Závišic kočárem, volali mne k jednomu nemocnému. Byl to dost 
těžký případ. Prohlédl jsem nemocného, napsal recept a povídám manželce: 
„Tak, panímámo, tady máte recept na lék. Dávejte lék pantátovi třikrát denně 
před jídlem. A nezapomeňte s ním vždy před užíváním zatřepat!“. Za týden 
mne volali do Závišic k jinému nemocnému. Když jsem ho prohlédl, napsal 
recept, zvonilo poledne. Já jsem nejel ale ještě domů, šel jsem se podívat na 
toho prvního nemocného. Přicházím k chalupě a vidím na zahradě čtyři 
chlapy, jak drží nemocného za nohy a za ruce. Vedle nich stojí žena 
nemocného a nalévá lék z flašky na lžíci. A když ti chlapi nemocným pořádně 
zatřepali, dala mu lék užívat. Já jsem přiběhl k plotu a volám: „Pro pána krále, 
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copak to děláte s tím nemocným!?“ A panímáma povídá: „Vždyť jste mi 
poručil, abych s ním před užíváním dobře zatřepala“. „To je pravda, ale to jste 
měla třepat tou flaškou s lékem, ne s nemocným!“ A tu vám nemocný, jakmile 
ho chlapi pustili, přiběhne sám k plotu a povídá: „Ty léky, co jste mi pane 
doktore předepsal, musely být dobré. Týden pryč a já běhám jak zajíc. Ale 
kdoví, jestli by tak zabraly bez toho zatřepání." 

 

Pokračování příště. 

 

 

 

 

 
Libhoš ťané na fotografiích ve významných 

životních a spole čenských situacích 
 
Fotografii, kterou zveřejňujeme, nám darovala paní Ludmila Kulčáková.  

Jsou na ní libhošťské ženy a děti ve slavnostních krojích. Fotografie byla 
patrně pořízena na počátku třicátých let min. století pravděpodobně pod 
Hůrkou při příležitosti nějakého výletu nebo divadelního představení v přírodě. 
Obvyklým místem podobných kulturních podniků bylo výletiště v přírodě v tzv. 
„Leidově křibí“ (dnes za benzinkou), nebo „U Panenky Marie“. Obě tato místa 
byla využívána především členy Čsl. Orla a lidové strany.  

 
Podle paní Kulčákové jsou na fotografii v první řadě zleva:  Vlasta 

Pístecká roz. Kahánková, Ludmila Dvořáková č. 185 (zemřela velmi mladá), 
Ludmila Rohlová (Kulčáková), Julie Kletenská (Šindlerová), Marie Křenková 
(Židková) – Vrbno p. Pradědem), Žofie Pancová (?). Ve 2. řadě zleva jsou : 
Marie Hanzelková (Janiččina), na jména dalších dvou děvčat si nemohla Lidka 
vzpomenout, dále je Žofie Kahánková (Hanzelková), Anna Škarková 
(Krompolcová), Božena Kahánková (Marková), Julie Vašenková (zemřela 
mladá), Vlasta Štěpánová (Konečná). 

Prosíme pamětníky, kteří by mohli doplnit údaje z fotografie, i okolnosti, 
datum a místo jejího pořízení, nechť kontaktují paní Martu Kvitovou, nebo 
mohou použít i naší schránky v budově pošty.   

 
 
 
 

KULTURA A SPOLE ČENSKÉ DĚNÍ 
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Co všechno bylo možno  
v minulosti v Libhošti slyšet 

 
Oldřich  Sobek 

 
Co asi cht ěla sta řenka svému vnukovi říci, když na n ěj volala: „Pepo! 
Vem si jan čary, cekr, šrajtoflu a b ěž do gvelbu! A vem si tam ai engliše“!  
 

Ta věta není vůbec smyšlená, skutečně zazněla ještě po válce v tomto 
znění. Ovšem, nevyjadřuje už libhošťské lašské nářečí ve své ryzí podobě. 
Všechno na světě se vyvíjí a jazyk, jak spisovný, tak hovorový, jak by smet!  
Kdo dokáže celý text přeložit do spisovného jazyka? Uživatelé internetu 
mohou svůj překlad umístit na libhošťských webových stránkách, jinak můžete 
použít naši schránku na poště. 
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Malot řídky a jak dál? 
 

Jsou malotřídky opravdu na vymření? A jak se dětem a učitelům na 
těchto typech škol v současnosti žije? 

Odpověď na tuto otázku není překvapivá. Nežije se jim lehce. Situaci 
malotřídních škol rozhodujícím způsobem ovlivňuje současný přesun obyvatel 
z venkova do větších měst a nepříznivý populační vývoj. Děti ubývají všude, 
ale na vesnicích mnohem více než kde jinde. Škola, kdysi chlouba  každé 
obce, dnes své žáky prostě nemá. A tak se budovy, které kdysi za velkých 
lidských i finančních nákladů místní lidé vybudovali, mění v lepším případě 
v kanceláře, ubytovny, v horším případě v obchody a hospody. 

Udržet školu v obci, při malém počtu žáků je totiž velice těžké. Ze strany 
státu je v tomto případě  zcela nedostatečná  podpora. Přitom malotřídka musí 
mít, tak, jako velká škola, své provozní zaměstnance-nejméně jednu 
uklízečku. Podobné je to s administrativou požadovanou na řediteli školy. 
Vyplňuje stejné papíry a hlášení jako ředitel školy plně organizované. Přitom 
samozřejmě učí. Problémy také nastávají s údržbou provozu převážně starých 
školních budov. Bez podpory obce není provoz myslitelný. 

Jsou proto malotřídky odsouzeny k zániku? Těžká odpověď. Rozhodně 
by to byla velká škoda. Pro děti, ale i pro obec. Čisté, upravené prostředí, ve 
třídách malý počet žáků, který dovoluje vytvořit mezi žáky a učiteli rodinnou 
atmosféru. Metody při výuce na těchto školách dávno a běžně používané jsou 
právě ty, které jsou  jako nově objevené uváděny v nových školních 
vzdělávacích programech. Charakteristický je těsný kontakt školy a rodiny. 
Pomoc rodičů škole v provozních problémech vrací učitel mimořádnou empatií 
a přímo rodinným vztahem a pochopením problémů každého dítěte. Vidíme 
zde denní kontakt a velmi těsnou komunikaci mezi rodiči a školou. 

Malotřídky jsou také velmi vhodným prostorem pro umístění žáků se 
specifickými poruchami učení a zároveň prostorem pro děti mimořádně 
nadané. Nepřeplněné třídy, individuální přístup učitelů k tomu přímo nabádají. 

Rozhodně bychom měli nad budoucností malotřídních škol přemýšlet, 
dříve než se ztratí z mapy republiky. Jejich znovuvzkříšení už nepřijde. 

 
Proto srde čně zveme rodi če k zápisu žák ů do prvních t říd, který se 

bude konat v budov ě základní školy v Libhošti dne 8. února 2008 v dob ě 
od 14,00 do 18,00 hodin. 

Těšíme se na nové prv ňáčky. 
 

Za ZŠ  Dagmar Michálková 

ZPRÁVY ZE ŠKOL 
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Falešná pracovnice pojiš ťovny 
 

Varování seniorům - nepouštějte cizí lidi do bytu! 
 

Ve čtvrtek 10. ledna 2007 v dopoledních hodinách se osobně dostavila na 
zdejší součást OO PČR Kopřivnice pracovnice pobočky Všeobecné zdravotní 
pojišťovny v Kopřivnici na poliklinice, kde pracuje u přepážky. Žena policistům 
uvedla, že včerejšího dne (9.1.) se na její pracoviště dostavila klientka (76) z 
Kopřivnice, která jí uvedla, že za ní v úterý 8. ledna 2007 přišla nějaká žena, 
která mluvila slovensky s romským akcentem. Tato žena po seniorce 
požadovala, aby jí pustila do bytu a vyplnila s ní dotazník pro Všeobecnou 
zdravotní pojišťovnu. Po vyplnění pak obdrží od VZP částku 2 000 Kč. Tyto 
peníze měly být určeny na úhradu doplatků za léky a registrační poplatky. 
Údajná pracovnice pojišťovny byla u důchodkyně v dopoledních hodinách. K 
popisu ženy bohužel důchodkyně nic neuvedla. Seniorka tuto ženu dovnitř 
nepustila s tím, že si na VZP dojde sama osobně, což také na druhý den 
učinila. 

Šetřením policistů bylo zjištěno, že ze strany Všeobecné zdravotní 
pojišťovny žádné pracovnice po bytech svých klientů nechodí a klienty 
nenavštěvují. Je pravděpodobné, že se jednalo o podvodnici. Podvodníci si za 
oběti často vybírají ty, které považují za nejsnadnější kořist. Seniory. Potvrdilo 
to policejní mapování rozsahu organizované  trestné  činnosti zaměřené proti 
starším lidem. V tomto případě se důchodkyně z Kopřivnice zachovala 
správně a proto se nestala obětí, například trestného činu krádeže či podvodu.  

Mnozí senioři věnují zabezpečení svého obydlí velkou pozornost. Ne 
vždy se k nim ovšem zloději a podvodníci plíží pokradmu a za tmy, ale s těmi 
nejčernějšími úmysly přicházejí s úsměvem na tváři. A před takovými 
podvodníky je třeba se mít na pozoru a nevpouštět je do bytu či domu. Pokud 
se setkáte nebo jste se setkali s podobným či jiným způsobem protiprávního 
jednání, neprodleně to oznamte. Jakékoliv  informace k případu přijme 
samozřejmě kterákoliv policejní služebna nebo operátoři na lince 158. 

  
 

Policie radí senior ům 
 

Společně s ostatními nájemníky domu si zvykněte na automatické 
zamykání hlavních vchodových dveří. Zabráníte tak vniknutí neznámých osob 
do domu. V žádném případě nevpouštějte do domu a už vůbec ne do bytu 

Z POLICEJNÍHO SERVISU 
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nikoho cizího. Pokud vám dotyčná osoba tvrdí, že jde za někým z domu, 
nechť mu přijde otevřít on sám osobně. Nevěřte ani nabídkám finančních 
výher či jiných lákavých dárků zdarma. Velice rázně  odmítněte všechny 
žádosti cizích osob o vpuštění do  domu! 

Žádný elektrikář, plynař, instalatér či sociální pracovník městského úřadu 
nemůže přijít náhodou. Rovněž i o návštěvě pracovníků, kteří chodí pravidelně 
kontrolovat měřiče, musí vědět správce domu a návštěva musí být předem 
ohlášena. Pokud vás výše jmenovaní  pracovníci v předem ohlášený den 
navštíví, vždy se musí prokázat průkazem, který je opravňuje k předmětné 
činnosti. Nikdy neotvírejte dveře automaticky, nevíte-li, kdo je za nimi. Pořiďte 
si dveřní panoramatické kukátko a pojistný řetízek. Toto zboží seženete běžně 
v každém železářství. Nalepte si  důležitá telefonní čísla na váš telefon. V 
případě, že máte podezření, že se po domě potulují cizí, kteří  tam nemají co 
pohledávat, raději okamžitě volejte linku 158 – Policie České republiky nebo 
156 – Městská policie. 

 

nprap. Zbyněk Tomšík 
vrchní inspektor 

 

 

 

 

 

 

Vzpomínáme 
 

To, že čas hojí rány, je jen zdání. 
V srdci však zůstává bolest a vzpomínání. 

 

Dne 27. srpna 2007  jsme si připomenuli smutné desáté výročí úmrtí naší 
maminky, paní Ludmily Hodslavské .  

Dne 27. února 2008  si připomeneme první smutné výročí našeho tatínka, 
pana Josefa Hodslavského .  

Na oba drahé zesnulé s láskou a úctou vzpomínají dcera Libuše a syn 
Karel s rodinami.  

Kdož jste je znali, vzpomeňte, prosíme, spolu s námi. Děkujeme. 
 

SPOLEČENSKÉ OKÉNKO 
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Blahop řejeme  
 

 
   Dne 15. ledna 2008 oslavila své 60. 
narozeniny  naše maminka, babička, 

prababička a manželka, paní 
 

Zdenka Tomšíková  
 
      Hodně zdravíčka, štěstíčka a spokojenosti 
přejí synové Petr, Pavel a Zbyněk, snachy 
Jiřina a Veronika, vnoučata Simona, Petra, 
Vojta, Šarlota, Adrian, Daniel, pravnouče Kubík 
a manžel Jaroslav. 

 

 

 

 
Rozlou čili jsme se 

 

Se zármutkem v srdci oznamujeme všem 
přátelům a známým , že nás opustila naše drahá 
manželka, maminka, babička, sestra, švagrová a 
teta, paní, 

Zdeňka Hanzelková 
 

Zemřela náhle v pátek 14. prosince 2007  ve 
věku 64 let. 

Za zarmoucenou rodinu manžel Alois, synové 
Jiří a Petr s rodinami a ostatní příbuzní. 
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Hledají se vážní zájemci o štěňata Golden Retriver. Narodilo se jich tolik, 
že nejspíš budou uspány. V případě zájmu  budou štěňata předána zdarma.  

 
Pokud máte zájem, volejte 515294956. 

Dana Vavrdová 
tel:732 816 410 
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